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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Téma není v pravém smyslu nové, představuje nicméně jednu z nejvýznamnějších dílčích 

otázek institutu osvojení, která je nadto spojena s řadou specifik. Jde tak o téma aktuální a pro 

účely diplomové práce vhodné. 

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Téma lze označit za relativně náročné, neboť vyžaduje relevantní porozumění problematice 

souhlasu několika osob (rodičů, dítěte, manžela osvojitele), a to v celkovém kontextu institutu 

osvojení, jako i v souvislosti s dílčími souvisejícími otázkami, jimž se autorka věnuje 

v několika kapitolách. Použita byla především metoda analytická, deskriptivní a komparativní. 

 

3. Formální a systematické členění práce 

Text je přehledně a jasně členěn, jeho struktura je velmi logická, jednotlivé pasáže na sebe 

systematicky navazují. Práce je rozdělena do šesti kapitol, z nichž většina se dále rozpadá na 

jednu až tři úrovně podkapitol. Diplomantka postupuje od obecného ke zvláštnímu, kdy nejprve 

obecněji představuje institut osvojení v kontextu jeho právní úpravy (včetně úpravy evropské a 

mezinárodněprávní), dále se zaměřuje na samotný souhlas zúčastněných osob s osvojením (tj. 



 

 

souhlas rodičů, dítěte a manžela osvojitele) a na specifické dílčí otázky (souhlas jako zvláštní 

právní jednání, zvláštní instituty včetně anonymních porodů a baby boxů a mezinárodní 

osvojení). Závěrečná kapitola je věnována komparaci s maďarskou právní úpravou. 

 

4. Vyjádření k práci 

Práce je po odborné stránce s ohledem na požadavky kladené na práci tohoto stupně standardní 

až nadstandardní. Rozsahem jde o práci dlouhou. Diplomantka vypracovala ucelené pojednání 

o zvolené problematice, kterou vhodně zasazuje do kontextu a současně kriticky analyzuje její 

dílčí aspekty. Činí tak přitom přehledným a zároveň obsahově hutným způsobem. Oceňuji 

rovněž představení maďarské právní úpravy, což je právní řád, který v české literatuře bývá 

přibližován jen velmi zřídka. Diplomantka v komparativní části práce sice čerpala výhradně 

z anglickojazyčné literatury, přiblížení maďarské úpravy je nicméně poměrně podrobné a 

jednoznačně zajímavé. Autorka prokázala znalost relevantních právních předpisů, judikatury i 

odborné literatury. 

 

5. Kritéria hodnocení práce 

Splnění cíle práce 
Cíl práce nebyl výslovně vymezen, lze jej 

nicméně spatřovat v představení zvolené 

problematiky a analytickém pojednání 

jejích dílčích aspektů. Tento cíl byl 

naplněn. 

Samostatnost při zpracování tématu včetně 

zhodnocení práce z hlediska plagiátorství 

Není důvod pro pochybnosti o 

samostatném postupu diplomantky při 

vypracování práce. V práci jsem nenašel 

žádné známky plagiátorství. 

Logická stavba práce 
Struktura práce je velmi logická a 

z formálního hlediska vhodná. 

Práce se zdroji (využití cizojazyčných 

zdrojů) včetně citací 

Diplomantka využila adekvátního 

množství pramenů zahrnujících právní 

předpisy, odbornou literaturu i judikaturu. 

Zastoupeny jsou také zdroje 

anglickojazyčné. S citacemi diplomantka 

pracuje správně. Ocenění zasluhuje 

intenzivní využití citací, kterých autorka do 

práce vhodně zařadila 337. 

Hloubka provedené analýzy (ve vztahu 

k tématu)  

Práce je prostoupena kvalitní analýzou 

zvoleného tématu. 

Úprava práce (text, grafy, tabulky) 
Grafická úprava práce je dobrá. 



 

 

Jazyková a stylistická úroveň 
Jazyková i stylistická úroveň práce je 

dobrá, práce je čtivá a srozumitelná. 

Nezatěžují ji zásadnější gramatické chyby 

nebo překlepy. S právní terminologií 

diplomantka pracuje správně. 

 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Doporučení/nedoporučení práce               

k obhajobě 

Práci doporučuji k ústní obhajobě 

s předběžným hodnocením výborně.  

 

Zamyslete se prosím nad tím, do jaké míry jsou podle Vašeho názoru argumenty z diskuse o 

právní dovolenosti a právně politické vhodnosti baby boxů přenositelné pro debatu o utajených 

porodech a anonymních porodech. 

Rozveďte prosím blíže, ve které odlišnosti maďarské právní úpravy spatřujete nejvýznamnější 

potenciální inspiraci pro právo české, případně naopak v čem je podle Vás česká úprava 

vhodnější. 

 

V Praze dne 28. 8. 2023 

 

        ___________________________ 

              oponent 


